

г. Воронеже, ул. Озерянская, 135.  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Краеведческий музей

# За ударный ТРУД

Орган Спицевского РК ВКП(б) и райисполкома

№ 1 (583) || 1 января 1940 г. || Цена 8 к.

## На борьбу за новые победы

Прошел 1939 год—второй год Третьей Сталинской Пятилетки.

Этот год был годом новых громадных побед, достигнутых трудящимися нашей великой родины под руководством коммунистической партии, Советского Правительства, под руководством нашего любимого вождя товарища И. В. Сталина.

В результате проведения мудрой внешней политики Советского Правительства, выполнения нашей доблестной Красной Армии великой освободительной задачи по освобождению трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии из под ига польских панов—небывало вырос авторитет Советского Союза в глазах трудящихся всего мира.

Прошедший год принес новые победы в укреплении сталинского блока коммунистов и беспартийных в нашей стране, что подтверждают только что прошедшие выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Эти выборы показали всему миру, что народы нашей великой родины тесно сплочены вокруг своей коммунистической партии большевиков и Советского Правительства, что они до конца преданы великому делу партии Ленина—Сталина и своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину.

Второй год Третьей Сталинской Пятилетки принес новые небывалые победы в хозяйственном и культурном строительстве в нашей стране. Нет такой республики, края, области, округа или района, где бы за этот год не было построено десятков сотен новых фабрик, заводов, школ, театров, клубов, больниц и т. п. Нет такого села, где бы за этот год не отмечали новых побед в укреплении экономической мощи колхозов, в росте зажиточности и культурности колхозников.

Мы в своем районе, в каждом селе и колхозе отмечаем также наличие новых достижений, как в хозяйственном, так и в культурном строительстве.

Выполняя взятые на себя обязательства социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, колхозники, рабочие МТС добились больших новых успехов. Урожайность зерновых и технических культур прошлого года у нас была на много выше урожайности 1938 года, увеличилась на 1000 с лишним гектаров площадь под посевами сельскохозкультур. За 1939 год организовано 11,8 процентов новых

животноводческих ферм, поголовье всех видов скота в районе увеличилось на 6886 голов только по колхозам, без скота, находящегося в личном пользовании колхозников, где поголовье скота также на много выросло.

Колхозники многих колхозов района за прошедший год получают деньгами и зерном на много больше, чем за 1938 год. Колхозники овцеварной фермы колхоза им. Молотова, добившиеся большого процента выхода и сохранения молодняка-овец, получили в прошлом году на ВСХВ в награду диплом первой степени и премию 10 тысяч рублей и легковую автомашину.

Большие успехи мы имеем по району и в культурном строительстве. Открыта средняя школа в селе Сергиевке—третья средняя школа в районе, работают две новых неполных средних школы, открыта еще одна начальная школа. С 118 до 130 увеличилось число учителей в районе. За год открыто два новых колхозных клуба, завершается строительство нового звукового кино-театра.

Накануне нового года трудящиеся нашего района взяли на себя ряд обязательств с тем, чтобы в этом 1940 году, в третьем году Третьей Сталинской Пятилетки, сплотив еще крепче свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, добиться еще новых небывалых побед.

Английские и французские капиталисты хотят помешать нашему победоносному движению вперед к коммунизму. Держа на цели, как борзую собаку, бело-финское правительство, они натравливают его на нашу социалистическую родину.

Но пусть не скалят собачьих зубов белофинны и их англо-французские хозяева. Наша доблестная Красная Армия, оказывая помощь финляндскому трудовому народу, еще раз докажет капиталистическим псам свое могущество, свою несокрушимую силу.

Красная Армия не одна, за ее спиной стоит многомиллионный советский народ, готовый в любую минуту взять в руки оружие и сокрушить врага.

Не помешать капиталистам поджигателям войны нашему победоносному движению вперед. Нашей Красной Армии руководит великая Коммунистическая партия, испытанная в долголетних боях, и наш бесстрашный маршал К. Е. Ворошилов, а весь советский народ ведет наш мудрый вождь, наш Stalin.

С НОВЫМ ГОДОМ  
ТОВАРИЩИ!  
С НОВЫМ СЧАСЛИВЫМ  
ГОДОМ!

## О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Существующий порядок планирования посевов зерновых культур, сыгравший в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур, сейчас уже нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

В целях поднятия инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов отдельных зерновых культур и вовлечения в дело планирования широких масс колхозников, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок планирования посевов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности.

2. Установить, что планы

посева зерновых культур до водятся до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых.

3. Предоставить право колхозам по своему усмотрению производить распределение по культурам установленного для них плана сева, с учетом почвенно-климатических, хозяйственных условий колхозов и установленных, в надлежащем порядке севооборотов, с тем, однако, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебосдаче соответствующими культурами.

4. Оставить на 1940 год действующие районные нормы зернопоставок по всем зерновым культурам, порядок отнесения колхозов к разрядам урожайности, установленные ставки за отдельные виды тракторных работ,

а также порядок сдачи натуроплаты за работы МТС.

5. Обязать СНК республик (не имеющих областного деления), край (обл) исполнкомы, крайкомы и обкомы ВКП(б) по южным районам до 20 января и по остальным районам—до 1 февраля 1940 года:

а) установить нормы зернопоставок по основным для района культурам со всего плана зерновых посевов в целом, исходя из соотношения между культурами в плане хлебосдачи на 1939 год;

б) установить процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты по врученным счетам за отдельные тракторные работы (без молотбы), исходя из существующего соотношения культур в плане поступления натуроплаты за 1939 год;

в) установленные нормы сдачи зерновых культур со всего плана в счет обязательных поставок и процентное соотношение отдельных культур в счет следуемой МТС натуроплаты представить на утверждение Экономсовета при СНК СССР в 5-дневный срок по их установлению.

6. Предоставить колхозам при сдаче зерна государству по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС право замены одних культур другими с тем, однако, что:

а) пшеница, рис, бобовые культуры, гречиха и просо не могут быть заменены никакими другими культурами;

б) рожь может быть заменена только пшеницей, бобовыми культурами, гречихой и просом.

7. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всемерную помощь в организации планирования посевов, установ-

ив по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых по культурам.

8. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых по культурам ставить на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

9. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по культурам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнкомами, при этом райисполнкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если представляемый колхозом план не обеспечивает выполнения государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

10. Обязать районные исполнкомы утверждение принятых колхозами планов сева зерновых по культурам за кончить по южным районам СССР не позднее 15 февраля и по остальным районам—к 25 февраля 1940 г.

11. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР обеспечить в установленные сроки и порядке учет фактического посева зерновых по отдельным культурам.

12. Изменение существующего положения в планировании зерновых культур не распространяется на райсемхозы, до которых планы посева зерновых доводятся по каждой культуре в отдельности.

13. Обязать райисполнкомы установленный государственный план сева зерновых культур на 1940 год довести до колхозов не позднее 10 января 1940 года в строгом соответствии с настоящим постановлением.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

28 декабря 1939 года.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(По сообщениям ТАСС)

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

25 декабря колонна китайских войск встретилась с японским отрядом численностью в 1000 человек в 20-ти километрах севернее Синьцзяна, где произошел бой.

Китайские войска возобновили наступление на Иочжоу (в северо-восточной части провинции Хунань). Отдель-

ные отряды китайских войск подошли к внешней линии обороны Иочжоу. Все дороги, идущие к городу с юга и запада, полностью разрушены.

Штаб китайских войск, действующих в провинции Гуандун, опубликовал сообщение, в котором говорится, что за последние несколько дней

в боях севернее и северо-восточнее Кантона японцы потеряли убитыми свыше 3-х тысяч человек и ранеными около 6-ти тысяч. Китайские войска уничтожили около 50 японских броневых машин и захватили 17 пулеметов и 4 орудия.

## С НОВЫМ ГОДОМ!

Сыны мои, с великим Новым годом!  
Готовая к труду, к боям, к походам,  
Как аргамак, кипучих сил полна,  
Идет моя любимая страна!  
Цветет ее немеркнущая слава!  
В колхозах, городах и на заставах  
Встречает год, счастливый, молодой,  
Под путеводной сталинской звездой  
Могучая советская держава.  
И новый год, как много славных лет,  
Пройдет в величию сталинских побед!

Джамбул

Народный певец Казахстана, орденоносец.

## НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Подводя итоги работы за прошлый год по сельскому хозяйству в районе мы видим, что наши колхозы добились большого укрепления своих хозяйств. Так, за последние два года посевная площадь зерновых и технических культур возрасла на 1006 гектаров. Площадь под посевами хлопка увеличилась на сто процентов, значительно поднялась урожайность зерновых и технических культур.

На много увеличилось и животноводство в колхозах района. Количество животноводческих ферм по сравнению с 1938 годом увеличилось на 11,8 процента. По крупному рогатому скоту в колхозах мы имеем увеличение за год на 348 голов, по свиньям на 664 головы, по овцам — на 5874 головы и по конскому поголовью — на 11,1 процента.

Растет и доход колхозников. Если в 1938 году колхозники колхоза им. Красных партизан получали на трудодень деньги 1 рубль 78 коп. и натурой — три килограмма зерна, то за 1939 год они получают деньгами 2,25 руб. и зерном 7 кг. на трудодень. Колхозники колхоза им. Тель-

мана получают за отчетный год на 66 коп. деньгами и на 2,3 кг зерном больше, чем в 1938 году и т.д.

Партия и правительство оказывают большую помощь колхозам, отпуская им большие кредиты на укрепление колхозного хозяйства. Колхозы нашего района за прошлый год получили 146.769 рублей долгосрочных кредитов (на срок от трех до семи лет). Только на укомплектование животноводческих ферм за этот год было отпущено кредитов на сумму 93886 рублей.

На капитальные вложения нашими колхозами за прошлый год затрачено 37.657 руб.

За прошлый год принято в колхозы 87 хозяйств из числа бывших единоличников.

Все это лишний раз подтверждает, что колхозный строй крепнет с каждым годом, с каждым годом растет зажиточность колхозников. В колхозном крестьянстве с каждым днем растут новые и новые ряды ударников, стахановцев, по-большевистски борющихся за укрепление колхозов, за усиление хозяйственной мощи нашей счастливой родины.

Коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин большое внимание уделяют улучшению дела здравоохранения в стране и особенно на селе.

В старой царско-помещичьей России дело здравоохранения было очень слабо развито и направлено было на защиту интересов капиталистов и помещиков.

После Октябрьской социалистической революции здравоохранение стало строиться на совершенно новых началах. Оно теперь направлено на обслуживание широких масс трудящихся. Наряду с широким развитием лечебной помощи, проводится в жизнь принцип профилактики: развитие санаторных организаций, борьба с социальными болезнями, охрана материнства, младенчества и детства, развитие санитарного просвещения среди трудящихся.

В нашем районе в 1937 году было: одна больница на 20 коек, (примитивная), три врачебных участка и пять фельдшерских пунктов. Всех медработников в районе было 15 человек. В 1938—39 году мы имели больницу на 26 коек, три врачебных участка и 7 фельдшерских пунктов; организованы и работают два колхозных родильных дома, малярийная станция, одна детская и женская консультация. Медработников теперь имеется 29 человек.

В 1939 году выстроена новая больница, которая отвечает всем требованиям культурной постановки дела. На строительство больницы вложено 147 тысяч рублей.

Растут в нашем районе и бюджетные ассигнования на здравоохранение: в 1938 году их было 242000 рублей, а в 1939 — 335000. На 1940 год намечается отпуск средств по бюджету в размере 397000 рублей. В новом году, за счет вновь выстроенной больницы, сеть больничных коек будет доведена до 35, с хирургическим отделением. В селе Сергиевке намечается открыть зубной кабинет, во всех врачебных участках вводятся в штат патронажные сестры, которые будут заниматься исключительно обслуживанием новорожденных и детей грудного возраста.

В прошлом году в колхозных яслях было охвачено детей ясельного возраста 732 человека. Из учтенных 900 случаев родов по району охвачено родильной помощью в родильных домах 457, обслужено медперсоналом на дому 312. За этот же год амбулатории района посетило 34000 человек, сделано посещений больных медперсоналом на дому 8732.

Вместе с большими достижениями у нас имеются и недостатки, тормозящие улуч-

шение дела здравоохранения. Некоторые медработники не по-большевистски относятся к порученному им делу, не чутки к обращающимся к ним гражданам. Бешпагирский, Александровский и Сергиевский сельские Советы в прошлом году задерживали финансирование лечебных и профилактических мероприятий, затягивали выплату зарплаты медработникам на два-три и более месяца. В результате этого в данных сельсоветах до 50 процентов осталось неиспользованными отпущенных по бюджету средств, тормозилась работа, искусственно создавалась текучесть среди медработников.

Районные организации не уделили должного внимания делу здравоохранения, не приняли меры к тому, чтобы были открыты и работали стационарные лягушки в районном центре.

В новом году надо и работникам здравоохранения, и районным и сельским организациям больше уделить внимания постановке и улучшению лечебной, профилактической и санпросветительской работы в селах, устранить недостатки, имевшие место в прошлом году и поставить дело здравоохранения так, как этого требуют от нас партия и правительство.

Ставнюков.

## Горячо благодарю за великую заботу

Я, горячо благодарю партию, советское правительство и лично товарища Сталина за ту любовную заботу, которую они оказывают нам — старикам.

Не так давно умер мой муж. Через пятьдесят дней, после его смерти я получила

пособие и начала получать назначенному мне пенсию.

Сейчас мне шестьдесят лет, по закону я не должна работать по своей старости, а я в прошлом году работала в колхозе «Знамя Сталина» и заработала 158 трудодней. Оказывала колхозу всяческую помощь в работах.

В этом — 1940 году я также буду работать в колхозе на сколько хватит моих сил.

За великую заботу о живом человеке я желаю товарищу Сталину жить и здравствовать на благо нашей рации еще много, много лет.

Ю. С. Ямщикова.

## Организовать снегозадержание

Вопрос о воде, о влаге для полей, садов, огородов, для колхозов Спицевского района — это основной вопрос хозяйственной мощи и высоких урожаев зерновых, кормовых, овощных, садовых культур и винограда.

В условиях засушливого климата степного ставрополья, мероприятия по сбережению и накоплению влаги, для обеспечения ею сельскохозяйственных культур, являются главнейшими и основными работами, как колхозов и МТС, так равно района и всего руководства района.

Сейчас с наступлением зимы, перед колхозами стоит задача — быстро и правильно организовать и провести снегозадержание. Необходимо добиться того, чтобы к 15—20 января по всем колхозам и на возможно большой площади были в полях, огородах и молодых садах разложены снопы из соломы в шахматном порядке рядами (поперек господствующих (постоянно дующих) ветров.

Вполне понятно, что в первую очередь снегозадержание должно быть проведено

на на высоких и открытых участках, подвергающихся сдуванию снега. В Спицевском районе наибольшее количество земельных участков с выдуванием снегов мы имеем в Спицевском, Бешпагирском, Сергиевском сельских Советах. Это, конечно, не исключает необходимости проведения снегозадержания и в других сельсоветах, за исключением балок, которые накапливают большое количество снега, неиспользуемого для сельскохозяйственных культур. В эти балки сносится снег и перед нами стоит задача перехватить его, недопустив до балок. Достигается это путем снегозадержания на полях, расположенных вдоль балок.

Какие же способы снегозадержания мы можем применить в условиях наших колхозов при отсутствии лесов. Прежде всего, как указывалось выше, можно провести снегозадержание снопиками из соломы, стеблей кукурузы, подсолнечника или клещевины, которые вяжут толщиной в 12 сантиметров и высоты 70 см.

По данным Саратовского опытного поля Института Зернового Хозяйства установлено, что при расстановке таких снопиков рядами через 15,5 см и в ряду через 60 см идет снопиков на 1,0 га 1090 штук. Соломы же расходуется на один гектар 4,5—5 центнеров. В условиях Саратовской области, по климату схожей с нашим степным ставропольем, такой способ снегозадержания дает высоту снега около 70 см.

При снегозадержании стеблями, расставляют стебли кукурузы или подсолнечника в шахматном порядке или кулисами. При шахматном способе стебли ставят на расстоянии 100—125 сантиметров друг от друга. При кулисном способе, ряды кулис также направляют поперек господствующих ветров, делая их через 50—60 см. Кулисы устраивают однорядные, двухрядные и трехрядные. Задача кулис — создать плотную стенку, могущую задержать сдуваемый снег, для чего в ряду на каждый погонный метр ставят от 10 до 3 штук стеблей. Чем больше рядов в кулисе, тем меньше ставят стеблей в ряду на каждый погонный метр.

Кроме того, снегозадержание проводят посредством пахоты снега, для чего нужно сделать «снегопах» — плуг в форме деревянного трехугольника, изготовленного из досок. Пахоту лучше производить по севшему снегу, который дает глыбы, образующие высокие гребни. Не следует пахать в морозную погоду по рыхлому снегу, легко разносимому ветром.

Очень хорошо задерживают снег снежные валики и снежные кучи. Валики делают из снежных кубиков, размером от 35 до 40 см и более. Расстояние между рядами валиков делают в 10—20 метров. В ряду же валики кладутся по пять—шесть метров, затем дают промежуток 5—4 метра и вновь кладут валик.

Снежные кучи следует делать высотой в один метр и ставить их в шахматном порядке через 6—7 метров. На гектар идет около 300 снежных куч.

Нами приведены практические способы снегозадержания. Необходимо, чтобы каждый колхоз теперь же приступил к подготовке снегозадержания и, прежде всего

составил план его проведения.

План по снегозадержанию должен предусматривать:

1. Какие поля должны подвергнуться снегозадержанию и площадь в гектарах,
2. Способ снегозадержания,
3. Сроки поветления снегозадержания и сроки подготовки снегозадерживающих материалов,
4. Учет расхода снегозадерживающих материалов (соломы, стеблей кукурузы, подсолнечника),
5. Расход живой тягловой силы и инвентаря для снегозадержания,
6. Проработать нормы выработки и порядок оплаты работы колхозников.

На основе плана снегозадержания, каждой бригаде должно быть установлено задание, как по заготовке материалов, так и по проведению всех мероприятий по снегозадержанию.

Райзо и МТС необходимо возглавить инициативу руководство и контроль данных мероприятий по обеспечению сельхозугодий влагой.

Агроном

М. Ушаков.

## ЭНЕРГИЧНО ВОЗЬМЕМСЯ ЗА МОБИЛИЗАЦИЮ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Осуществление грандиозных задач Третьей Сталинской Пятилетки требует больших финансовых затрат. Все, что построено в нашей стране за годы двух Пятилеток, что намечено построить в Третьей Сталинской Пятилетке, как заводы, фабрики, железные дороги, шахты, рудники, совхозы, МТС, школы и т. д. — все это строится внутренними силами нашей страны без кабальных кредитов и займов из вне.

Большую роль в этом играют деньги, хранимые тружениками в государственных сберегательных кассах.

К началу 1939 года на территории Советского Союза насчитывалось свыше 26 ты-

Комсомолец-стахановец Гайсинской МТМ (Винницкая область) С. Г. Махнюк, работая на ремонте тракторов, ежедневно выполняет норму на 160—180 процентов.



На снимке: Тов. Махнюк за работой.  
Фото Е. Копыта. Фото-клише ТАСС.

Евтушевский.

## За 100 пудов зерна с каждого гектара

В Сталинградской области в начале 1939 года зародилось замечательное движение передовых колхозников. Инициаторы этого начинания — бригадир полеводческой бригады колхоза „12-я годовщина Октября“, Хоперского района, Аркадий Гуров и бригадир тракторного отряда Хоперской МТС Георгий Козленков.

В 1938 году бригада Гурова собрала со своего участка небольшой урожай: 40 пудов с гектара. Примерно столько же получили и другие колхозы Хоперского района. Товарищи Гуров и Козленков решили попытаться удвоить и даже утроить урожайность своего колхоза. Тщательно продумав план агротехнических работ, молодые бригадиры взяли на себя обязательство при любых условиях погоды собрать с каждого гектара не менее 100 пудов зерна.

Это обязательство выполнено! Со всей площади зерновых посевов бригады (428 гектаров) Гуров и Козленков

собрали по 120 пудов с каждого гектара.

Многие колхозные бригадиры Сталинградской области подхватили почин Гурова и Козленкова и также достигли прекрасных результатов. В Ново-Николаевском районе, например, 27 бригадиров добились стопудового урожая. В колхозе „Красное знамя“ этого района бригадиры тт. Ружейников и Алифанов получили с 409 гектаров по 150 пудов пшеницы с гектара.

Движение стопудовиков ширится и растет. В него включаются новые и новые бригадиры колхозов и МТС не только Сталинградской, но и ряда других областей и краев Советского Союза.

Инициатива сталинградских колхозников находит широкую поддержку.

В чем ценность этого прекрасного начинания, которое по праву называют новым этапом в стахановском движении на селе? На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке можно было позна-

комиться с опытом передовых колхозов, получивших урожай значительно больше чем 100 пудов с гектара. Можно напомнить о 400-пудовых урожаях, полученных Ефремовыми и другими мастерами социалистического сельского хозяйства.

Но эти рекордные урожаи были получены на небольших участках. А сталинградские колхозники своим примером показывают, как от завоевания рекордных урожаев практически перейти к получению высоких и устойчивых урожаев в целом по бригаде и колхозу.

Значение этого начинания трудно переоценить. Достаточно сказать, что если бы по всему Союзу был собран урожай в 100 пудов с каждого гектара, то страна получила бы ежегодно около 10 миллиардов пудов зерна!

Стопудовики применяют на своих полях весь комплекс передовой ефремовской агротехники. Методы Ефремова они переносят с отдельных земель на бригады.

## Прасковья Ивановна Ворохобина



На снимке: Стакановка М. Сотникова с собранными мандаринами.  
Фото А. Волкова.

Фото-клише ТАСС.

## Хорошие показатели

Хорошие показатели по сбору средств по подписке на заем третьей пятилетки (выпуск второго года) имеют уполномоченные Бешлагирского сельсовета тт. Т. Д. Горбань, М. И. Саханев, В. Н. Герасименко, У. А. Абраменко, Е. А. Лукьянченко и Ситников. Все они собрали взносы по подписке на заем уже на сто процентов.

Неплохо работают и уполномоченные Сергиевского сельсовета тт. Г. Порубов, И. И. Турченко, Ф. Рябов, Е. Т. Турченко, которые собрали взносы на заем на 65—95 проц. каждый.

Е.

В колхозе „Красный Восток“ еще с 1934 года заведующей детскими яслими и площадкой работает Прасковья Ивановна Ворохобина, которая любит эту работу, с материнской любовью относится к детям колхозников, воспитывая их в коммунистическом духе.

У Прасковьи Ивановны дети всегда чистые, в помещении также всегда наблюдается чистота и порядок, комнаты яслей выглядят уютно, хорошо убранными.

Товарищ Ворохобина бережно относится к ясельному имуществу. Не считаясь с временем и работой она сама стирает детское белье.

Все распоряжения правления колхоза она с честью выполняет. В момент выборов в местные Советы депутатов труженицы Прасковья Ивановна организовала ясли по обслуживанию детей матерей избирателей, где сама лично присматривала за детьми.

С наступлением весенних работ в колхозе, опять открываются детские ясли и площадка, в которых также, как и в прошлом году, будет работать товарищ Ворохобина.

Прутко.

## 210 радиоточек

В 1938 году Спицевский радиоузел имел всего лишь 100 радио-трансляционных точек. В 1939 году радиоузел значительно улучшил работу и увеличил количество радиоточек до 210.

Радиоузел в 1939 г. также перевыполнил годовой план по ремонту и установке новой радиолинии.

Результатом улучшения работы радиоузла является честное и добросовестное отношение к работе техника радиоузла т. Поддубко и надсмотрщика линии т. Владова.

Мастер комбайновой уборки В. П. Решетников (Буденновская МТС, Пролетарский район, Ростовской области) выдвинут в депутаты районного Совета.



На снимке: В. П. Решетников за ремонтом комбайна.  
Фото В. Поварова.

Фото-клише ТАСС.

Стопудовики проводят полевые работы в сжатые сроки, хорошо обрабатывают зябь и пары, своевременно сеют яровые и озимые культуры, тщательно ухаживают за посевами в течение всего периода роста и вызревания.

Подготовку к борьбе за стопудовые урожаи Гуров и Козленков начали еще с осени, когда они тщательно и высококачественно обработали землю. Зябь они всхали на глубину 21—22 сантиметра.

Весной, чтобы сберечь влагу, бригадиры прокультивировали и пробороновали захоронения вдоль и поперек. **Зимой провели снегозадержание, расставив по 70—80 щитов на каждом гектаре.**

Весенний сев сталинградцы закончили в 8 дней. Летом провели двухкратную прополку, а когда подошло время уборки, то урожай убрали в 10 дней.

Особенно ценно, что за 100-пудовые урожаи вместе с полевыми бригадами борются и тракторные отряды.

Ведь нельзя забывать, что не только полевая бригада решает успех борьбы за высокий урожай. Очень многое зависит от трактористов и комбайнёров.

Большое значение в связи с ра-

звигием движения стопудовиков приобретают вопросы организации труда в колхозах. Большинство колхозов, включившихся в это движение, решают перейти на звеньевую организацию труда, так как она лучше всего обеспечивает доброкачественное и своевременное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

Недавно в Сталинграде состоялось областное совещание бригадиров-стопудовиков. Участники совещания обратились ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, к агрономам и работникам МТС страны с предложением „начать всесоюзное соревнование бригад и бригадиров за получение высоких и устойчивых урожаев, за выполнение сталинского задания о сборе 8 миллиардов пудов зерна ежегодно“.

Этот призыв должен быть подхвачен и у нас!

Движение стопудовиков развивается все шире. Колхозники, включившиеся в это движение, уже сейчас готовятся к борьбе за получение стопудовых урожаев, готовятся во всеоружии встретить весну 1940 года.

## ЗА РУБЕЖОМ



Ясновельможный пан встречает новый год.

Рисунок Г. Вальк и Г. Бедарева.

Фото-клише ТАСС.

## Восстание войск марионеточных властей

**ШАНХАЙ, 29 декабря.** (ТАСС).—По сообщению газеты «Дамейбао», несколько командиров войск марионеточных властей, 24 декабря в Ханькоу опубликовали заявление, в котором говорится, что они прекращают борьбу против войск китайского национального правительства и будут сражаться на его стороне против японцев.

Как пишет газета, под командованием этих командиров находится свыше 26000 солдат, расквартированных в различных городах провинций Хэнань и Хубэй.

Эта же газета пишет, что первая дивизия марионеточных войск вместе с двумя отдельными бригадами стала против японских войск.

## Недовольство политикой руководства лейбористской партии

**ЛОНДОН, 29 декабря.** (ТАСС).—Председатель организации лейбористской партии в северной части Лондона, Кэмпбелл и его секретарь вышли из лейбористской партии, ввиду несогласия с политикой руководства. Кэмпбелл заявил, что решил вступить в компартию.

Ноттингемская организация лейбористской партии

обратилась в Национальный совет труда (объединенный совет тредюнионов, исполнительного комитета и парламентской фракции лейбористской партии) с требованием созвать национальную конференцию для обсуждения политики лейбористской партии. Организация требует проведения такой политики, которая на деле отвечала бы интересам рабочих.

## Борьба английских горняков

**Лондон, 29 декабря.** (ТАСС).—Руководитель департамента горной промышленности Ллойд принял вчера руководителей английской федерации горнорабочих и заявил им, что он отказывается от посредничества в переговорах между представителями федерации горняков и шахтодержальцами (шахтодержальцами в ответ на требование горняков о повышении заработной платы рабочим угольной промышленности согласились повысить ее всего на 4 пенса в день для

взрослых рабочих и на 2 пенса для подростков). Ллойд заявил, что не может быть и речи о заключении такого соглашения, которое бы предусматривало автоматическое повышение заработной платы по мере роста дороживши. Как пишет «Дели-уркер», исполнительный комитет федерации горняков принял решение рекомендовать конференции союза горняков, которая состоится 29 декабря, принять предложение шахтодержальцев.

## За развитие колхозного и приусадебного садоводства

И. А. БЕНЕДИКТОВ Народный комиссар земледелия СССР

Великий русский ученый Иван Владимирович Мичурин писал:

«Ушло в вечность то время, когда плодовый сад являлся достоянием помещика-барина да кулака-богатея.

Ушло в вечность время полудиких, разгороженных, бесплодных садиков старой деревни. Наступило время расцвета высококультурного, высокотоварного садоводства».

Успехи колхозного садоводства, продемонстрированные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, блестящее подтвердили слова великого ученого.

Напомним вкратце эти успехи. До революции (в 1913 г.) в России под садами было занято 655 тыс. гектаров. Сейчас в нашей стране выше 1300 тыс. гектаров садов.

За последние годы садоводство продвинулось далеко на север, в районы, где прежде плодовые деревья были редкостью,—на Урал, Сибирь, Дальний Восток.

Большевики за короткий срок сделали то, чего царское правительство не могло сделать в течение столетий. Колхозный строй преобразил садоводство.

Но все же развитие этой важнейшей отрасли сельского хозяйства отстает от потребностей страны.

Огромнейшие возможности для развития садоводства далеко еще не использованы. Достаточно сказать, что плодовыми насаждениями располагают только 16 проц. колхозных дворов и 29 проц. колхозов. Даже в южных и центральных областях лишь незначительная часть колхозников имеет на своих приусадебных участках плодовые деревья.

Многие колхозники, равно как и многие рабочие и служащие, проживающие в сельских местностях, впереди

своих домов или около них вместо фруктовых деревьев сажают бесполезные, так называемые декоративные деревья.

Нужно развернуть массовое движение за то, чтобы каждый колхозник, каждый рабочий и служащий, проживающий в сельской местности, посадил около своего дома 15–20 фруктовых деревьев, главным образом яблонь, вишень и т. п.

За разрешение этой задачи должны взяться советские, партийные и комсомольские организации.

Для того чтобы по настоянию развить колхозное садоводство и сады на усадьбах колхозников, нужно прежде всего расширить производство посадочного материала, выращивать больше плодовых саженцев.

Надо решительно улучшить работу питомников и добиться того, чтобы они не только увеличили количество, но и подняли качество выпускаемых ими саженцев.

Несомненно, что придется организовать дополнительную сеть плодовых питомников, чтобы раз и навсегда покончить с дальними перевозками посадочного материала.

Подавляющее большинство районов может, обязано наладить у себя производство посадочного материала, полностью удовлетворить потребности данного района или области. Об этом наглядно свидетельствует опыт лучших хозяйств-участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Прекрасные образцы работы продемонстрировал на выставке плодовый питомник «Красное», Краснодарского края, где с одного гектара получили 22 тыс. саженцев. Питомник колхоза имени Сталина, Рязанской области, получил 20 тыс. саженцев с гектара. С этих питомников надо брать пример.

Но мало вырастить посадочный материал: нужно его еще правильно посадить, тщательно ухаживать за ним и охранять. Об этом надо позаботиться земельным органам и агрономам. Они должны в доступной и понятной форме рассказать колхозникам, как лучше всего разместить плодовые деревья на приусадебном участке, какие сорта и породы следует выбрать для посадки, как и в какие сроки готовить почву, когда сажать, как ухаживать за молодыми деревьями и т. д.

Особенно широко надо рекомендовать сорта, быстро вступающие в плодоношение. В ряде северных и центральных районов большое распространение должны получить мичуринские сорта фруктовых деревьев.

Большую помощь в образцовой постановке ухода за плодовыми насаждениями могут и должны оказать передовые колхозы, лучшие колхозники, садоводы, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и юные натуралисты-мичуринцы. Огромное поле деятельности открывается перед комсомольскими и пионерскими организациями деревни. Колхозная молодежь должна взять шефство над молодыми садами. Обо всем этом надо начать заботиться еще зимой, чтобы хорошо и благовременно подготовиться к большой и серьезной работе.

Озеленение усадеб плодовыми деревьями еще больше украсит быт колхозников, рабочих и служащих, еще выше поднимет их материальное благосостояние.



## О СРОЧНЫХ ВКЛАДАХ

По решению правительства ВСЕ сберегательные кассы производят прием срочных вкладов. Эти вклады принимаются на срок не менее шести месяцев и по ним выплачиваются вкладчикам

5% В ГОД.

Отв. редактор  
Н. ГЕРАСИМЕНКО.



На снимке: Трактористы бригады № 11 тов А. Н. Анисимов (справа) и Г. И. Самохин за сборкой рулевого управления.

Фото А. Маклекова.

Фото-клише ТАСС.